

美《外国公司问责法》或阻止中企在美上市 中国坚决反对证券监管政治化

本报特稿 美国众议院2日通过《外国公司问责法》法案,可能阻止一些中资企业在美国交易所上市。中国外交部发言人华春莹表示,坚决反对将证券监管政治化。

该法案规定,如果外国公司连续三年未通过美国公众公司会计监督委员会审计,将被禁止在美国任何交易所上市。不少分析称,该法案可能阻止一些中资企业在美国交易所挂牌上市,除非它们遵守美国的审计标准。

该法案5月已在美国参议院通过,外界之前已预期众议院将在本周通过立法。在众议院表决通过后,法案将送交白宫待总统签署立法生效。

中国外交部发言人华春莹2日被问及有关事项时表示,这是美国对中国公司采取歧视性政策,对中国企业进行政治打压。华春莹指出,在资本市场已经高度全球化的今天,有关各方开诚布公地加强跨境监管合作,就保护投资者合法权益等议题来加强对话和合作才是解决问题的正道。

她强调,中国坚决反对将证券监管政治化的做法,希望美国能够为外国企业在美国投资和经营提供公平公正的环境,而不是想方设法设置层层障碍。

路透社分析,俄罗斯此举可能激怒日本。日本北海道与俄罗斯勘察加半岛之间的岛链有重要战略意义,日本一直对俄罗斯在该区域的军事行动高度敏感。

日本前首相安倍晋三执政近八年间耗费不少精力,试图借助与俄罗斯总统普京的私人关系打破僵局。现任首相菅义伟9月上任不久就致电普京寻求推进谈判,但俄罗斯10月首次宣布将在南千岛群岛部署导弹系统。

司法部长否认舞弊 特朗普遭沉重一击 “最忠实盟友”也“叛变”

美国总统特朗普昨天又遭沉重一击:“最忠实的盟友”、司法部长巴尔“叛变”了! “截至目前,我们尚未发现足以改变大选结果的大规模舞弊行为。”巴尔1日对外宣布大新闻。显然,这是至今拒绝承认败选的特朗普最不想听到的结果。

昔日“铁粉”突然调转枪口,西方媒体普遍认为这是特朗普政府要员想与特朗普“划清界限”的信号。而专家认为,继续力挺特朗普,对巴尔而言,风险太大,成本太高。



□ 巴尔和特朗普在一起

昔日“铁粉”调枪口

一直以来,巴尔就是特朗普最忠实的盟友,唯特朗普马首是瞻,曾在多个争议议题上与特朗普站在同一阵线。“通俄门”事件发生后,巴尔公开力挺特朗普及其竞选团队在2016年大选中没有通俄。今年大选后,巴尔还授权联邦检察官对投票违规的指称展开调查,被认为是替特朗普“助攻”。

然而,短短一个月,巴尔的态度突然大反转。巴尔1日接受美联社采访时表示,美国检察官和联邦调查局人员一直在跟进收到的投诉,但经过近一个月调查,没有发现能够推翻大选结果的舞弊证据。

“有一种关于系统性舞弊的说法,机器被编写了程序来扭曲大选结果。国土安全部和司法部对此进行了调查,到目前为止,还没有看到任何证据。”对于特朗普竞选团队律师鲍威尔的“选举系统篡改结果”论,巴尔也作出了回应。

对于巴尔的倒戈,特朗普并未正面回应,依旧“锲而不舍”发推,指控“选举舞弊”。

特朗普选择无视,但他的律师朱利安尼和竞选团队咽不下这口气,当即发表了一份措辞严厉的声明,开篇就是:“恕我直言,司法部根本没有任何调查的迹象。”

“我们收集到足够的证据,至少六个州的投票是不公正的……我们很多证人发誓说看到与选举舞弊有关的罪行,但据我们所知,没有一个人接受过调查,司法部也没有调查过任何投票机器,也没有使用传票来查清真相。”声明写道。

责任太大担不起

巴尔此时发表如是言论,究竟是出于怎样的考虑,释放了怎样的信号?

中国社会科学院世界经济与政治研究所副研究员肖河表示,继续力挺特朗普,对于巴尔而言,风险太大,成本太高。

“身为司法部长,巴尔虽然也可以像普通的共和党议员或白宫的政治顾问那样做些口头表态,但是如果真的要落实为司法调查行动,巴尔就必须好好掂量一下其中的轻重。动用司法部的行政力量发起法律行动是要讲证据的,如果没有法律意义上的真凭实据就轻举妄动,无论后果如何,责任都要由巴尔个人而不是特朗普来承担。如果行事不当,巴尔甚至可能会因干预司法或非法行政而面临牢狱之灾。”肖河说,“巴尔的‘叛变’不难理解,因为他担不起这个责任,也深知不能为特朗普投入太多,否则,严重的后果只能由他自己来承受。”

打击还会接着来

“不仅是巴尔,急于撇清关系的还大有人在。”肖河指出。

特朗普的“选举舞弊”诉讼近日被接连驳回。据美国全国广播公司统计,由于拿不出可靠证据,截至1日,特朗普在各州提起的44场诉讼中有至少27场以失败告终,剩下的官司还有待审理。

一些共和党州长也对特朗普的指控表示出不耐烦。在佐治亚州确认拜登以1.2万票优势取胜后,特朗普向该州州长、共和党人肯普施压,要求推翻选举结果,但遭到拒绝。在同样确认拜登胜选的亚利桑那州,该州州长、共和党人杜西干脆明确表示,选举过程“非常安全”,对州选举系统感到自豪。

巴尔大概率会被特朗普“炒鱿鱼”,不少美国网民在竞猜:最大的“悬念”是一天后还是两天后?但可以肯定,巴尔不会是最后一个抛弃特朗普的“亲密战友”。 王若弦

俄在俄日争议岛屿部署新型防空导弹

新华社上午电 俄罗斯军方1日宣布,S-300V4新型防空导弹系统已部署在南千岛群岛(日本称北方四岛),担负战斗值班任务。

俄罗斯国防部机关报《红星报》报道,南千岛群岛中的择捉岛先前部署移动式短距离反飞机防空系统,“现在‘重火力’来了,就是大型防空系统S-300V4”。S-300V4机动性强,既能抵御战机空袭,也能拦截弹道导弹。

路透社分析,俄罗斯此举可能激怒日本。日本北海道与俄罗斯勘察加半岛之间的岛链有重要战略意义,日本一直对俄罗斯在该区域的军事行动高度敏感。

日本前首相安倍晋三执政近八年间耗费不少精力,试图借助与俄罗斯总统普京的私人关系打破僵局。现任首相菅义伟9月上任不久就致电普京寻求推进谈判,但俄罗斯10月首次宣布将在南千岛群岛部署导弹系统。

印度首艘国产航母计划一年之后服役

新华社新德里12月2日电 印度海军南部司令部司令乔拉2日宣布,印度首艘国产航母“维克兰特”号已进入最后建设阶段,将于2021年底或2022年初服役。

乔拉在科钦海军基地举行的新闻发布会上说,印度计划明年上半年对“维克兰特”号航母进行海上试验,明年下半年进行舰载机起降试验。

“维克兰特”号航母11月30日在科钦造船厂成功进行首次系泊试验,以检验航母的推进、电力传输以及轴承等系统。

“维克兰特”号设计工作始于1999年,由印度海军设计局设计,科钦造船厂建造,2013年8月下水。该舰舰长约260米、宽60米,排水量约4万吨,可搭载约30架舰载机,最高航速28节,可持续航行8000海里。

阿富汗内部和谈就步骤达成一致

新华社上午电 阿富汗政府与阿富汗塔利班2日分别宣布,双方就今后阿富汗内部和平谈判的步骤达成一致,下一步将按照日程表展开对话。

阿富汗政府谈判代表之一纳德里和塔利班发言人纳伊姆分别在社交媒体宣布上述消息,阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉说,这是“重要的第一步”。这是双方首次达成书面文件,共3页纸,就政治路线图和全面停火制定谈判规则和步骤。

联合国秘书长阿富汗问题特别代表莱昂斯表示,欢迎这一积极进展。他说:“这一突破应该成为跳板,以实现全体阿富汗人所期待的和平。”

美国同样表示欢迎,说这显示双方“能够就棘手问题达成一致”。

首席核科学家遭暗杀后着手报复

伊朗:立即开始提升铀浓缩丰度至20%

本报特稿 伊朗2日通过一项法律,将立即开始提升铀浓缩丰度至20%,同时规定如果伊核协议各方不解除对伊朗石油和银行业的制裁,将暂停国际核查人员进入核设施。

该法律要求伊朗立即开始将浓缩铀丰度提高至20%,即2015年伊核协议之前水平,同时要求每年储存120公斤铀,用于“和平目的”。新法案规定,除非伊核协议各方对伊朗石油和银行业的制裁在两个月内解除,否则

将禁止核查人员入境。

该法律是在伊朗首席核科学家法克里扎德遭暗杀后通过的,伊朗官员此前承诺要报仇。伊朗议长卡拉巴夫说,新法律意在向西方传达一个信息,即“单向游戏已经结束”。

但伊朗总统鲁哈尼反对通过新法律,称此举有损外交,将适得其反。

伊朗此举意味着美国当选总统拜登宣誓就职后将面临重大考验。拜登此前表示,如果

伊朗恢复遵守伊核协议,美国将重新加入协议。欧亚集团伊朗问题高级分析师罗姆说:“我认为,这项法律是一个明确的信号,表明德黑兰不会对拜登的伊朗政策采取观望态度。德黑兰希望成为拜登政府的首要议程,升级核项目无疑是实现这一目标的最佳途径。”

此前,为表达对美国退出伊核协议的不满,伊朗打破协议规定的浓缩铀丰度3.67%上限,目前生产的浓缩铀丰度在4.5%左右。

■ 特朗普支持者游行抗议拜登胜选 本版图 GJ



上海夕阳红口腔门诊部

电话: 62490819 62498957

地址: 上海市静安区北京西路1701号204室

沪医广(2020)第10-23-0467号 医广证有效期: 2020年10月23日至2021年10月22日止